

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 27 июня 1984 г.

№ 104 (13982)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — ЗАГОТОВКА КОРМОВ

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ПЕРВЫЙ УКОС

ДАННЫЕ О ХОДЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 25 ИЮНЯ 1984 ГОДА (в процентах к плану)

Хозяйства	Сено	Сенаж	Вита-мино-трава
Томлинское птицеводческое объединение	48,9	43,7	35,8
Племобъединение «Петровское» в том числе:	48,4	52,5	24,5
ГПЗ «Петровское»	100	—	—
Союз «Ульянино»	69,9	63,6	—
Союз «Фоскинское»	54,5	68,8	—
Союз «Малышево»	16,1	30,5	24,5
Колхоз им. Ленина	44	0	—
ОПХ «Коренево»	43,3	0	8,6
Колхоз им. Дзержинского	0,4	0	—
По району	41	47,4	33,6

На заседании городского штаба по заготовке кормов перед руководителями хозяйств и шефствующих промышленных предприятий была поставлена задача в срок до 25 июня скосить злаковые травы, а до 1 июля — бобовые. К сожалению, эта задача осталась невыполненной как из-за неблагоприятной погоды, так и из-за плохой организации работы механизированных отрядов и отрядов ручного кошения.

По состоянию на 25 июня севые травы были скошены на 2880 гектарах, что составляет 70 процентов от того, что предстояло скосить на приготовление сена, сенажа, витаминно-травяной муки и других кормов. Естественные сенокосы убраны лишь на половине площадей, что говорит о низких темпах работы по скашиванию держастых трав, а ведь они в этом году высо-

кие и густые — хорошее сырье для заготовки витаминного сена.

В минувшие субботу и воскресенье в районе состоялись массовые субботник и воскресник по заготовке кормов. Это дело возмужало увеличить объемы сена, сенажа, витаминно-травяной муки. Запасы сена с 21 по 25 июня выросли в районе на 814 тонны, сенажа — на 1260 тонн, витаминно-травяной муки — на 278 тонн. За эти дни в силосные траншеи заложено 300 тонн зеленой массы.

Как положительный момент следует отметить, что в хозяйствах уже не надеются на благоприятную погоду, лучше используют активную вентиляцию, теплогенераторы, вешала. В результате такой работы за последние дни в ОПХ «Коренево» заготовлено 332 тонны сухого сена, в племхозе «Ульянино» — более 420, на Константиновской птицефабрике — 70, в колхозе им. Ленина — 60 и в племхозе «Малышево» — 85 тонн. Нужно и впредь стараться заготовить как можно больше витаминного сена.

Еще не втянулись в работу как следует отряды ручного кошения, присланные в помощь селянам с промышленных предприятий. От многих вместо сухого сена поступает зеленая масса. Такое можно допустить лишь в порядке исключения, ведь задача у отрядов ясная: заготавливать сено, а это значит, что члены отрядов должны не только косить, но и ворошить скошенную массу, чтобы подсыхала, собирать в копны.

Уже сейчас видно, что с первого укоса запланированного количества сена не получить, тем более не создать страхового запаса. Это обязывает агрономов серьезно позаботиться о получении полноценного второго укоса. Влага для отращивания травы достаточна, а вот подкормку удобрениями необходимо организовать в обязательном порядке как можно быстрее.

СЕНО БУДЕТ

В СВОДКЕ Люберецкого РАПО по заготовке кормов против колхоза им. Дзержинского пока стоят неутешительные цифры: при плане 650 тонн сена пока заложено в сараи 11 тонн. Это заставило нас обратиться к руководству хозяйства с вопросом:

Какие меры принимаются, чтобы обеспечить крупному рогатому скоту сытую зимовку? — Корма для молочнотоварной фермы в нашем хозяйстве обязательно будут, в том числе и запланированное количество сена, — ответил председатель колхоза им. Дзержинского Анатолий Павлович Толмачев и рассказал далее:

— Вот уже более недели механизированный отряд косцов под руководством управляющего отделением Бориса Дмитриевича Храмова косит сено на территории Смоленской области. Отряд небольшой, всего семь человек, но работает эффективно и уже заготовил 15 тонн сухого сена. Машины за сеном посланы.

В успехе этого коллектива колхоз уверен полностью. Отряд хорошо оснащен. Есть и косилки, и грабли, и пресс. Прессованное сено легче доставлять на колхозную ферму, ведь путь неблизкий — 250 километров.

На днях выехал на заготовку кормов другой механизированный отряд, которым руководит Владимир Павлович Дергачев. Он тоже небольшой по численности, но в его составе опытные косцы. И этот отряд имеет все необходимое для эффективной работы: технику, транспорт и др.

Правление колхоза позаботилось о быте и досуге людей, которым предстоит длительное время работать вдали от дома, от семей. К месту, где разместились отряды, отправлены бытовые вагончики. Есть у заготовителей фуражки газетные плиты, холодильники; повара готовят высококалорийную пищу. С обеими отрядами внимание и ласком поддерживают постоянную связь.

Первые две декады нынешнего июня не баловали сельских тружеников благоприятной погодой, которая требуется заготовке кормов для общественного животноводства. В трудных условиях проходит зеленая страда. Поэтому каждая тонна грубого корма сейчас очень ценна. Стоит задача — наверстать упущенное в начале июня, ускорить сроки заготовки кормов, основное внимание при этом уделяя качеству.

В сложившейся ситуации особое значение приобретает и содействие шедов.

К сожалению, шефствующие над колхозом им. Дзержинского промышленные предприятия и организации в работу по заготовке кормов на неудобьях еще не включились как следует. Не проявляет должной настойчивости по поддержанию контактов с шефствующими предприятиями главный зоотехник колхоза Г. А. Григорьянц, хотя правление долго ему такое поручение. В результате от шедов по состоянию на 25 июня поступила лишь 1 тонна сена при задании 330.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

ВЫСШАЯ КАТЕГОРИЯ КАЧЕСТВА

Изделия со Знаком качества стали выработать и другие ткачихи.

Сейчас выпуску продукции повышенного качества, улучшению ее ассортимента подчинены системы планирования, управления производством, материального и материального поощрения. В текущем пятилетии удлинению потребитель-

ских свойств ковров уделяется особое внимание. На это направлено и соревнование. Каждый месяц выявляются лучшие ткачихи.

По итогам за май отличились ткачихи В. Баркова, В. Щенкова, М. Архарова, В. Кочетова, А. Тимофеева. Всю продукцию они сдали только первым сортом, что можно

признать редким явлением. Даже планом предусмотрена сдача первосортной продукции в объеме 92 процентов. А в данном случае обеспечены все 100. Это большая заслуга работниц.

Почти так же потрудились Е. Чикова, С. Рыбкина, Г. Костикова. У них первосортная

продукция составила 99,7 процента.

На этих передовиков производства по качеству изделий призываем мы равняться и других ткачих. На комбинате растет объем продукции высшей категории качества. Он достиг уже 89 процентов.

Е. ТАРАСЕНКО, председатель производственно-массовой комиссии профкома.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ПЯТИЛЕТКУ — К 9 МАЯ

Роторная навесная косилка шириной захвата 2,1 метра — одна из популярных среди тружеников села. Значительное место занимает она в объеме производства и на Люберецком заводе сельхозмашин имени Ухтомского. Из 105 тысяч машин, запланированных к выпуску на текущий год, косилок «КРН-2,1» будет изготовлено 24 тысячи. Десять тысяч отправлено их на село за пять месяцев. Сейчас они интенсивно используются на заготовке кормов. А труженики завода продолжают наращивать производство.

С напряжением работает сейчас и коллектив бригады А. Н. Вихрова из механоборочного цеха № 21. Здесь собирают одну из важнейших частей — режущий аппарат. При наличии деталей сборщики работают старательно, быстро, дорожат временем. Каждый понимает,

как ждут новую технику в колхозах и совхозах страны. Поэтому сменные задания коллектива бригады А. Н. Вихрова всегда перекрывает, зачастую в полтора раза.

Здесь поддержана инициатива бригад Героя Социалистического Труда А. И. Макаревой и делегата XIX съезда ВЛКСМ В. В. Люлькова — заставить пятилетку к 40-летию Победы. В сентябре сборщики бригады А. Н. Вихрова наметили закончить выполнение годового плана. А на пятилетний рубеж тоже выйдут к 9 мая 1985 года.

Мы ежедневно сообщаем о передовиках производства, добившихся лучших показателей за минувшие сутки. Соревнование в честь юбилея Победы с каждым днем приобретает все больший размах.

Н. БОГДАНОВА, инженер по соревнованию.

Несколько видов обработки проходит пиломатериалы, прежде чем превратятся в красивые паркетные изделия. Молодая труженица Татьяна Ромашкина участвует в выпуске так называемых черновых заготовок. На деревообрабатывающем комбинате № 13 это один из важных технологических этапов. Черновые заготовки — небольшие планки — выливают из досок. Потом их распиливают на более мелкие детали — ламели. Т. М. Ромашкина работает в бригаде Г. Н. Печенкина и обслуживает вместе с другими работницами поточную линию. На 10—15 процентов перевыполняет она свои задания. Активно участвует и в общественной жизни. Составляет в цеховом комитете профсоюза, в группе народного контроля.

НА СНИМКЕ: станочница Т. М. Ромашкина. Фото С. Косьянова.



НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

РЕМОНТИРУЕМ ДОРОГИ

В июне у коллектива Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления был напряженный план — освоить на ремонте дорог 135 тысяч рублей только по городу Люберецкому. Взяты темпы позволяли сказать, что задание будет выполнено. Важно не только соблюсти сроки работ, но и их качество.

Когда речь заходит о состоянии наших дорог, то зачастую еще встречается нарекания. В ходе нынешней подготовки к зиме большое место уделяем ремонту тех дорог, по которым организовано автотранспортное движение.

Силами ДРСУ отремонтировано дорожное покрытие на улицах Смирновская, Строителей, Космонавтов, Песчаная. В разгаре обновление полотна на улице Юбилейной. Здесь вместе с капитальным

ремонтном осуществляется установка бордюрного камня.

В течение лета предстоит выполнить ремонт на улицах Комсомольская и Кирова, по которым прокладывался Московский водовод. Ждут своей очереди и улицы Попова, Митрофанова.

В социалистическом соревновании под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд» лучших результатов добиваются коллективы дорожно-эксплуатационного участка (прораб Л. П. Савченко, мастер Н. В. Чижикова). Среди передовиков и рабочие ремонтно-строительного участка. Бригадиром здесь П. П. Амалина, мастером Т. И. Ермилова.

В. ШАЛИТКИН, главный инженер Люберецкого ДРСУ.

ВСТРЕЧИ НА БОЛГАРСКОЙ ЗЕМЛЕ

Советские люди с глубоким удовлетворением встретили итоги завершившегося недавно в Москве Экономического совещания стран — членов СЭВ на высшем уровне.

«Опыт и практика стран — членов СЭВ убедительно демонстрируют собственные социализму коренные преимуществ над капитализмом, такие, как социальное и национальное равновесие, планомерное развитие экономики, идейное сплочение общества, уверенность в будущем, постоянная забота о человеке и всеобщее развитие личности», — говорится в Заявлении об основных направлениях дальнейшего развития и улучшения экономического и научно-технического сотрудничества стран — членов СЭВ.

Убедительные свидетельства победы над социализмом, успехов в экономике, культуре, общественной жизни увидели мы, побывав недавно в Народной Республике Болгарии, в районе имени Девятого сентября города Софии. Делегация Люберецкого района, в составе которой были депутат Верховного Совета РСФСР Звеньева сохозна «Белая Дача» Н. М. Васильникова, директор Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьева и автор этих строк, прибыла в район-побратим, чтобы ознакомиться с опытом работы агропромышленного комплекса «Средец».

Нас тепло, по-дружески встретили первый секретарь РК БКП Т. Божидов, руководители и ответственные работники района-побратима. На встрече в районном комитете партии Т. Божидов ознакомил нас с проблемами и задачами социально-экономического развития района им. Девятого сентября, выполненением решений XII съезда БКП. Разговор шел открытый, заинтересованный. Нам радовали достижения друзей, и они с одобрением оценивали успехи Люберецки.

Партийная организация района-побратима много внимания уделяет развитию сельскохозяйственного производства, которое обеспечивает 20 процентов потребностей столицы в продукции земледелия и животноводства. Для этого создан АПК «Средец».

В АПК «Средец» ходят 17 бригад и 4 предприятия прямого подчинения, которые имеют самостоятельные балансы и свои счета в банке. Все функции организации планирования, экономики, ремонта техники, строительства и другие — сосредоточены при АПК. Взаимоотношения между ним и бригадами строятся на основе договоров. Перед бригадами ставится задача: производство качественной продукции с высокой рентабельностью. За работная плата зависит от конечных производственных и экономических показателей. В организации производства видна четкая специализация, особенно в животноводстве. Например, 7 бригад заняты производством молока и 3 бригады выращивают ремонтный молодняк крупного рогатого скота. Хорошо развито кормопроизводство. Угодья закреплены за каждой бригадой.

Делегация побывала на молочном комплексе «Казиничево», откормочном комплексе «Подгунер» в животноводческом фермерской бригаде «Филипповце», где детально ознакомились с технологией, организацией работы. Болгарские друзья всюду подробно рассказывали нам о своем опыте.

Люберецкие стали участниками примечательного события: присвоения бригаде «Филипповце» наименования «Люберецкая». В волнующей торжественной обстановке проходил обряд наречения имени. Мы рассказали труженикам бригады о миролюбивой политике Коммунистической партии и Советского государства, о достижениях тружеников Подмосковья и нашего района и пожелали болгарским друзьям с новым именем добиваться больших высот в соревновании. В ответ коллектив бригады «Люберецкая» заявил, что счастливо будет носить присвоенное имя и берет повышенные социалистические обязательства.

Наша делегация ознакомилась с работой первичных организаций и местных органов народной власти села Локорско и города Нови Искыр по решению социальных вопросов, благоустройству, организации воспитания детей. Интересно трехлетний опыт средней школы города Нови Искыр в обучении детей с бледного возраста. Педагогический коллектив много внимания уделяет созданию благоприятных условий для обучения и воспитания детей, разъяснительной работе с родителями. Школа для ремонта и поддержания в порядке помещений привлекает старшеклассников и родителей, отказавшихся от услуг строительных организаций.

Люберецкие были на манифестации по случаю Дня славы писменности, болгарского просвещения и культуры.

В районе им. Девятого сентября и г. Софии мы посетили памятные места, связанные с братской дружбой наших народов, революционным и освободительным движением.

Наша встреча с болгарскими друзьями проходила в духе взаимопонимания, искренних отношений людей, живущих едиными помыслами о мирном созидательном труде, благо народов.

Ю. НОВИКОВ, председатель исполкома Люберецкого горсовета.

ПОЧТА КОМИССАРА

Иван Степанович Тихонов был дома, приходу моему обрадовался, но после первых приветствий промолк, показывая на груды распечатанных конвертов, открыто:

— Не успеваю отвечать на письма...

Поток корреспонденции, приходящей в этот односторонний домик на окраине Люберец, особенно увеличился после поездки И. С. Тихонова в Тернополь на торжества, связанные с 40-летием освобождения города от немецко-фашистских захватчиков. Первой с боями вошла в этот разрушенный украинский город бывшая 302-я стрелковая дивизия, в которой заместителем начальника политотдела был И. С. Тихонов.

Рассказал Иван Степанович, как встречали его в юбилейный день: едва он сошел на тернопольскую землю, как очутился в объятиях однополчан.

— Комиссар! Наш комиссар! — звалчо вокруг. Дружеские пожатия, поцелуи, слезы радости от долгожданной встречи.

— Помните меня, комиссар? — торжественно его пожимал мужчина. — Ведь вы мне партийный билет на фронте вручили. И вот уже сорок лет я коммунист...

Порядком ласкало слух это слово, овеянное дымом гражданской и Великой Отечественной войн — комиссар!

И. С. Тихонова в Люберецах знало много. После войны он работал директором ремесленного училища № 10, выпускники которого трудятся на заводах им. Утомского и других предприятиях района. А один из его бывших учеников стал первым покорителем космоса. С большой чуждостью, благодарностью вспоминал он своего наставника. В книге «Дорога в космос» Ю. А. Гагарин писал, что у него было твердое решение учиться на токаря или в крайнем случае на слесаря, но в Люберецком училище, как и в другие, на эти профессии принимали только с семилетним образованием, а у Гагарина было за плечами шесть классов. «Не горюй, парень», — сказал директор ремесленного училища, — возьмем тебя в литейщики... Видал в Москве памятник Пушкину? Это, брат, работа литейщиков.

Этот довод меня сразил. Директором училища в то время и был Иван Степанович Тихонов...

Вместе с хозяином разбираем мы пришедшие письма. Их много. Вот письмо из Ростовской области от В. Е. Болыкина. «Славный был артиллерист», — говорит Иван Степанович. — Был без промаха по вражеским танкам из своей сократки.

На столе письма из Москвы, Архангельска, Нальчика, Волгограда, Львова, Солнечногорска и других мест нашей не-

объятной Родины. И всех своих корреспондентов как родных помнит и ценит Иван Степанович. Памятью он не обделен, хотя и справил осень прошлого года свое 80-летие. Среди ветеранов дивизии сейчас он самый старший.

Сколько трагедий разыгрывалось на полях сражений, сколько видел он смертей! С первых дней Великой Отечественной войны И. С. Тихонов в армии. Он участвовал в кровопролитных сражениях на Крымском полуострове, с боями отходил до Сталинграда и шел от волжской в этот разрушенный украинский город в столице Чехословакии Праге. Высокими наградами отмечен этот нелегкий путь: орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды, орденом Почета.

Обо всем, что говорится в почте комиссара, не рассказывать. Но одно письмо, что пришло из Могилева-Подольского, нельзя читать без волнения. Написал его Михаил Терентьевич Семеренко.

— Дорогой и уважаемый Иван Степанович Тихонов! — обращается он. И далее рассказывает, как он с друзьями-однополчанами возложил цветы к братской могиле павших бойцов, в которой тогда, 40 лет назад, захоронили было и его. «Чудом спасли меня из мертвых», — пишет он.

А было так. Фашистские атаки следовали одна за другой. От недовзвизших «тигров» и «фердинандов» бойцы отбивались гранатами. В последнем своем бою Семеренко подорвал два танка. Оставшуюся единственную гранату он бросил в бронированное чудовище, неуомимо невзвизавшее на него. Из-за облаков вынырнули фашистские самолеты. Оглушительные взрывы бомб, страшный удар в грудь — и больше он ничего не помнит.

Бойца сочли мертвым. При похоронах погибшим, уложенным в братскую могилу, были отданы воинские почести. Но санитарструктор, накрывая мертвых плащ-палаткой, вдруг заметил, что у одного из них тихой струйкой сочится из уолка губ кровь!

Товарищи! Да он жив! — крикнула она.

Этим санитарструктором была Надежда Ивановна Кадурина. Письмо Кадуриних и фотография Надежды Ивановны и Валентины Лаврентьевича, ее мужа, который тогда, в 1944 году, был командантом штаба дивизии, тоже лежит на столе у Ивана Степановича...

Всем, всем своим боевым спутникам пишет Иван Степанович письма. Но есть еще письма своему наставнику — от выпускников ГПУ № 10. И им тоже отвечает И. С. Тихонов.

А. БЕЛОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

В Люберецком головном книжном магазине вы можете приобрести следующие издания:

В. И. КОНОТОП. «Дела и люди Подмосковья». Эта книга — рассказ о переменах, происшедших на подмосковной земле за последние годы, о ее людях и трудовых буднях, о том, какую роль во всех больших и малых делах играют коммунисты, что они предпринимаят для успешного выполнения заданной пятилетки.

Развитию сельского хозяйства Подмосковья — комплексный подход. Сборник. Его авторы — партийные, советские работники, руководители сельскохозяйственных организаций и научных учреждений, передовые хозяйства, ираторы производства.

Д. И. ПОПОВ, В. Д. ДУПАК. «Курсом интенсификации». Директор и главный зоотехник совхоза «Белая Дача» рассказывают о том, как коллектив хозяйства, выполняя решения XXVI съезда КПСС, проводит курс на интенсификацию производства, что позволяет улучшить качество откорма свиней, повысить производительность труда, увеличивать производство этого вида животноводческой продукции.

В. И. ФОНУА. «Эксплуатация машинно-тракторного парка». В книге дается теоретические основы и практические рекомендации по обоснованию необходимых технологических операций, комплектации агрегатов, выбору режимов их работы и регулировок, подготовке полей и загонов к работе, обоснованию способов движения, механизированных полевых работ и др.



МЕТАЛЛОПРОДУКЦИЯ ДЛЯ СТРАН СЭВ

Липецк. Новолипецкий ордена Ленина металлургический комбинат имени Ю. В. Андропова — ведущее предприятие отрасли. Здесь создан мощный производственный комплекс по выпуску высококачественного металла.

Металлурги комбината успешно выполняют план поставок продукции в страны — члены СЭВ.

НА СНИМКЕ: холоднокатаный металл, предназначенный для отправки в Польшу и ГДР. (Фотохроника ТАСС).

С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ СОСТОЯЛАСЬ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБОТНИКОВ ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

При входе во вновь выстроенную детскую поликлинику на территории ЦРБ висел плакат «Добро пожаловать!». Медицинские работники, заведующие детскими дошкольными учреждениями Люберецкого района, повара поднимаются на третий этаж в актовый зал, рассчитанный на 250 мест. Высокие потолки, много воздуха, стены окрашены в светлые тона. Здесь впервые проводится конференция. В зале много цветов — розы, пионы, гвоздики создают у всех хорошее настроение. Недавно построенное здание поликлиники — еще одно доказательство неустанной заботы партии и государства об охране здоровья

подрастающего поколения.

Конференция на тему «О рациональном питании детей дошкольного возраста» была посвящена году ребенка, проходившему под девизом «Здоровье детей — богатство будущего». В холле развернулась выставка разнообразных блюд, приготовленных из овощей, круп, макаронных изделий, молочных продуктов. Все это можно было продегустировать. Внимание собравшихся привлекали таблицы, рецепты. Многие тут же, вооружившись ручками, перенесли опыт приготовления блюд.

Конференцию открыла заместитель главного врача ЦРБ по детству Л. Н. Вольнова.

Она рассказала о необходимости организации правильного питания ребенка как одного из важных факторов физического и умственного развития.

В выступлении главврача детского санатория «Малыш» И. К. Костиковой были изложены практические советы по питанию детей. Один за другим слово брали повара Т. И. Дубинина, К. И. Реброва, Т. И. Курчаева. Они рассказали о передовой технологии приготовления первых, вторых и третьих блюд. Этот обмен опытом, безусловно, принес пользу участникам.

Затем были награждены детские дошкольные учреждения, занявшие призовые места в

районном смотре санитарных биолетней. Первое место с вручением кубка присуждено детскому комбинату № 101, второе — комбинату № 40 и детским яслям № 31. Почетными грамотами за треть место награждены детские ясли №№ 3 и 8, а также комбинат № 39. Отмечена хорошая работа детсадов № 14.

Для организации этой конференции много сделала городской педиатр Б. В. Эпштейн.

Было обращено внимание на улучшение санитарно-просветительской работы среди молодых матерей.

К. СОЛОВЬЕВА, главврач Дома санитарного просвещения.

СКАЗКИ СТАЛИ БЫЛЬЮ

Важные задачи по увеличению выпуска продукции решают труженники головного предприятия объединения «Спец-одежда». Претворяя в жизнь установки XXVI съезда КПСС, работники объединения успешно справились с планом и социалистическими обязательствами пяти месяцев текущего года. Программа по выпуску швейных изделий в нормативной стоимости обработки выполнена на 104,8 процента, по реализации продукции — на 103,7, производительности труда — на 105,8.

Значительное влияние на эти достижения оказывает техническое перевооружение производства, как это предусмотрено постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по ускорению научно-технического прогресса в народном хозяйстве».

В четвертом квартале текущего года намечено завершить внедрение очередного комплексно-механизированного потока с комплектом импортного оборудования. Такой поток предназначен для пошива костюмов геологам. Отличитель-

ная особенность его заключается в том, что впервые на подобном потоке будет применено около 30 робототехнических средств. Если совсем недавно роботы населяли только страницы научно-фантастических романов, то ныне они займут рабочие места в цехе, станут надежными помощниками швей-мотористок.

Разработка технологической части потока проводится у нас в содружестве с научно-исследовательским институтом.

Этим, конечно, не ограничиваемся. Современная техника приходит на все участки, с ее помощью выполняются многие операции. За пять месяцев в производство внедрено 14 единиц нового технологического оборудования, 18 средств малой механизации, 4 машины и механизма специально по механизации ручных операций, 76 отдельных транспортных устройств. Все это позволило получить экономический эффект в сумме 23 тысячи рублей, условно повысить 7 человек, перевести 6 ручного труда на механизированный 3 человека.

В практической реализации мер по ускорению научно-технического прогресса важная роль принадлежит изобретателям и рационализаторам. В этом году в творческом процессе участвует уже около пятидесяти рабочих и специалистов. Им подано и внедрено 22 рационализаторских предложения. Получен экономический эффект в 43,7 тысячи рублей — это больше, чем планировалось.

Значительный вклад в решение наших актуальных задач внесли рационализаторы: З. П. Никитина — главный конструктор (на ее счету 7 внедренных предложений с экономическим эффектом 13,9 тыс. рублей), С. В. Федорова, Н. Г. Буленова, М. М. Кушинова, М. И. Артемова, Н. С. Шевяков и другие.

Для улучшения условий труда творческая бригада рационализаторов в составе т.т. Н. С. Шевякова, В. М. Колесникова и автора этих строк изготовила и внедрила роланг и накопитель для тяжелых тканей. Это значительно облегчило

труд рабочих цеха подготовки.

По итогам социалистического соревнования среди цехов за достижение лучших показателей в рационализаторской работе победителем вышел коллектив экспериментального цеха (начальник Н. А. Миронов). Подведены итоги конкурсов: «На лучшее предложение, поданное женщиной-новатором в честь Дня 8 Марта», «На лучшее предложение, поданное и внедренное рабочим в честь 114-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина». В числе победителей — М. М. Кушинова, М. И. Артемова, А. И. Чаплыгина и другие. В честь Дня изобретателя и рационализатора у нас проводится конкурс на лучшее рационализаторское предложение по экономии материальных и энергетических ресурсов.

Рационализаторы предприятия обязались получить за год экономический эффект от своего творчества 61 тысячу рублей. Они полны сил, творческой энергии, чтобы сделать все намеченное, найти новые технические решения стоящих перед коллективом проблем.

Н. ПОЛЯКОВ,
начальник технического отдела объединения «Спецодежда»

СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ПЛОТНИКИ ПРОСТАИВАЮТ

На строительстве школы в пятом микрорайоне Люберец в разгаре отделочные работы. Однако плотники из субподразделения организации — СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» вынуждены подолгу проставивать. Дело в том, что брус для настлилки полов поступает сюда не только в недостаточном количестве, но и низкого качества. Так, от одного из основных поставщиков — фирмы «Строитель» в предыдущей декаде получено 13 кубометров этого материала. Четыре кубометра оказались негодными.

Приходится проставивать плотникам и по вине других поставщиков. Недавно на базу управления производственно-технологической комплектации треста «Особстрой» № 2 (одно из подразделений этого треста — СМУ-4 выступает в качестве генподрядчика) поступило согласно накладной 26,5 кубометра бруса. 22 июня 1984 года комиссия в составе начальника центральной строительной лаборатории треста В. И. Волковой, прораба СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» М. П. Пронина и инженера

производственно-технического отдела этого же управления Н. Н. Ершовой произвела проверку качества и объема поступившего на базу материала. Установлено, что ширине бруса не превышает 95 миллиметров (а расчеты ведутся по ширине в 100 мм). В результате недостача составила 2 кубометра. Количество бруса, непригодного к устройству чистых полов, — 9,8 кубометра. Более того, комиссия установила, что качество его не соответствует требованиям ГОСТа, в частности, он содержит повышенное количество влаги.

Думается, что руководство управления производственно-технологической комплектации должно всерьез поставить вопрос перед поставщиками о качестве и количестве материалов. В первую очередь это касается администрации фирмы «Строитель». Ведь до сдачи объекта в эксплуатацию осталось мало времени. Вынужденные простоя плотников отрицательно действуют на весь процесс строительства школы. Резко нарушается график работ на объекте.

В. ПОЛЯКОВ.



Совхоз «Белая Дача» — один из крупных поставщиков витаминной продукции в магазины нашего района и Москвы. В этом году белодачские овощеводы уже реализовали более 12,5 тыс. тонн огурцов, помидоров и зеленных культур. Большое внимание уделяется качеству овощей. Оно учитывается при материальном поощрении бригад и заводов.

На СНИМКЕ: (слева направо) госинспектор Люберецкого горисполкома Л. П. Норина и руководитель отдела по качеству овощей Мособлспецинспекции А. М. Бондарук проверяют качество огурцов в пятом отделении совхоза.

Фото С. Косыноза.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

В редакцию пришло письмо от работников Люберецкой базы объединения «Росавотех-обслуживание». Они жаловались на то, что не благоустроена улица Котельническая, много транспорта проезжает по ней, поднимая пыль, нет тротуаров.

На запрос редакции начальника Люберецкого дорожного ремонтно-строительного управления Ю. А. Мызников сообщил: «На 1984 год намечен капитальный ремонт улицы на долевой начала расположенных на ней предприятий».

УЛУЧШАЯ БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

ОБНОВЛЕННАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

СКОРО жителей г. Дзержинского ожидает приятное событие: после ремонта откроется парикмахерская № 2 на улице Дзержинского. Оригинально оформленные витрины, красивая вывеска, несомненно, привлекут немало посетителей. Особенно должны быть довольны женщины. Женский зал оснащен новейшим оборудованием. В просторном, светлом, со вкусом обставленном холле созданы все условия для того, чтобы приятно провести здесь время. И это не случайно. Кто не знает, сколько часов порой просиживают в парикмахерской женщины из-за химической и шестимесячной завязки, окраски волос.

Парикмахерская после ремонта, можно сказать, получила второе дыхание. Сияют чистой зеркала и раковины, мягкие, удобные кресла ждут

посетителей. В женском зале и в зале «косметика» установлены световые табло. Это одинаково удобно как для мастеров, так и для клиентов, ускоряет прохождение очереди. Кроме того, по просьбе завсегдатаев косметического кабинета там сделаны ширмы. Привлекают внимание изящные манжурные столики с подлокотниками, полным набором инструментов. Вот только манжур пока не нашли. Но, как считает заведующая парикмахерской Елена Владимировна Богачева, эта проблема должна в ближайшее время разрешиться.

Мужчин также ожидает уютный зал с обилием цветов на

стенах и подоконниках. Глядя на все это, просто не верится, что за короткий срок так изменился облик парикмахерской. Ведь долгое время она была в аварийном состоянии. Руководство конторы парикмахерских, наконец, приняло решение: парикмахерская должна быть отремонтирована. Бригада М. М. Смирновой из жилищно-коммунального отдела шефствующего предприятия потрудились на славу. «Приходилось очень трудно», — говорит Мария Михайловна, — помещение было خیلی запущено. Мы провели здесь капитальный ремонт с реконструкцией. В результате мастера парикмахерской получили от-

дельную бытовую комнату. Мы постарались также подобрать подходящие краски для стен».

Под четким, энергичным руководством начальника ремонтно-строительной группы Николая Ивановича Лобынцева особенно отличился маляр З. Крюкова, штукатуры Х. Гомандинова и В. Головина, слесари-сантехники В. П. Кулагин и П. П. Забелин, плотник А. А. Мошин.

Открытие после ремонта парикмахерской, отвечающей всем современным требованиям, является новым вкладом в улучшение бытового обслуживания населения.

Н. РЫБИНА.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

АПТЕКА РАДА ПОСЕТИТЕЛЯМ

Жители г. Дзержинского, да и не только его, часто бывают в аптеке № 267, что находится в микрорайоне ТЭЦ-22. Все здесь, начиная с современного интерьера и конца вежливым, культурным обслуживанием работников, привлекает людей, оставляет хорошее впечатление.

Аптека, возглавляемая Э. П. Паршиной, — школа передового опыта, сюда приезжают гости не только из нашего, но и из других районов области. А научиться есть, действительно, чему. Внедрен жетонный метод, который ускоряет обслуживание населения (не надо выписывать квитанции), экономит бумагу.

Облегчили труд фармацевтов средства малой механизации: баллонопрокидыватель, подвода дистиллированной воды к столу, траворезка, различные штативы, средства механизации. Помогает и научная организация труда на рабочем месте.

Большим уважением в коллективе пользуются ветераны труда лучше по профессии Н. В. Гущина и А. И. Ухина.

С разными просьбами обращаются в аптеку люди. Есть среди них и такие, как я, участники Великой Отечественной войны. Работники аптеки стремятся удовлетворить пожелания каждого.

С хорошей стороны зарекомендовал себя отдел оптики, где трудятся Р. Н. Громова, Ю. М. Курочкина. Срок изготовления заказов здесь небольшой — это очень удобно для посетителей. Да и распорядок работы аптеки составлен так, что устраивает и молодых, и пожилых, и тех, кто работает и учится. Она открыта с 9 утра до 9 вечера без перерыва на обед. И здесь всегда приветливы к посетителям.

Р. СМЕРНОВА,
г. Дзержинский.

ДВОРАМ — УЮТ И КРАСОТУ

В «Люберецкой правде» 14 июня была опубликована передовая статья «За города и поселки образцового благоустройства». В статье говорилось о том, что нынешним летом необходимо активизировать работу по подготовке населенных пунктов к празднованию 40-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Всемирому фестивалю молодежи, которые будут в 1985 г.

Обратимся к домам, которые относятся к жилищно-эксплуатационному участку № 3 Люберецкого жилищного треста. Здесь картина очень пестрая. Есть дворы уютные и не очень. Например, у домов №№ 14, 16 по ул. Коммунистической, у дома № 28 по ул. 8 Марта, а также № 29 по ул. Толстого высажено много зелени, кустарника, цветов. Установлены скамейки, где можно отдохнуть.

Детские площадки имеются по адресам: дома № 3 по улице Коммунистической, № 30-а по улице 8 Марта, № 5 по ул. С. П. Попова и другим. Хорошо могут провести время дети во дворе дома № 29 по ул. Толстого. Здесь можно не только покататься, погонять мяч, но и поиграть в теннис.

Надо сказать, что работникам ЖЭУ большую помощь оказали жители этих домов. К сожалению, тех благоустроенных дворов в этом микрорайоне пока недостаточно. Необходимо, чтобы в течение предстоящих летних месяцев их стало больше.

П. КОНДРАТОВ.

РОДИНЕ И ПАРТИИ ВЕРНЫ

Словно от дыхания юности повеяло и стал наряднее украшенный зеленою, залитый солнцем город, когда во второй половине дня в субботу к стадиону «Горпедо» двинулись колонны молодежи Люберецкого района. Аплодисментами встречают трибуны торжественное шествие юношей и девушек. Многие из них пришли прямо с субботника, посвященного 60-летию присвоения комсомолу имени Ленина.

На фоне «Марша демократической молодежи» звучит голос диктора, называет имена, которыми гордится весь район. Это члены бригад Николая Точиленко с Лыткаринского завода оптического стекла, Виктора Бакотина с завода им. Ухтомского, И. Е. Золотарова из треста «Обсбстрой» № 2, ковровщица Людмила Черненко, Маргарита Цветкова — шеф-мотористка объединения «Спецодерж», которая выполняет дневные задания на 180—200 процентов, победитель международного конкурса молодых рабочих в Народной Республике Болгария токарь завода ВНИИБТ Михаил Киришин и другие лауреаты, чемпионы, рекордсмены, творцы нового, лидеры соревнования. Честь им и слава!

Праздничное убранство маршевых колонн красноречиво говорит о делах и помыслах юношей и девушек. «Пятилетку — к 40-летию Великой Победы!» — общаются молодые труженики. И лозунг-клятва лучшим образом подкрепляет призыв «Отстоим мир!». Забота о мощи Вооруженных Сил СССР, стоящих на страже мира и завоеваний Октября, — прямой долг комсомольцев и молодежи. Из их рядов в ар-

мию и на флот приходит каждый год пополнение. Оно должно быть сильным, закаленным. В нынешнем году 14 тысяч молодых люберчан сдали нормативы ГТО, более 40 тысяч занимаются массовыми видами спорта.

Стадион горячо приветствует тех, с кого берет пример молодежь 80-х. Проходят на трибуны, сверкая наградами, комсомольцы 30-х и 40-х годов — ветераны Великой Отечественной войны и труда, и пионеры вручают им цветы.

Начинается торжественный митинг, посвященный Дню советской молодежи. Его открывает секретарь ГК КПСС И. Н. Никитин. Он говорит о впечатляющих успехах трудящихся района, достойно выполняющих решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, указаний Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко. В достижениях люберчан велика доля вклада молодежи. Более 100 комсомольско-молодежных коллективов досрочно завершили полугодовое задание, многие взяли обязательства выполнить пятилетку к 9 мая 1985 года. Молодежь активно участвует в решении разнообразных ответственных задач. Народными депутатами Советов избраны 335 молодых люберчан.

День советской молодежи отмечается в преддверии 60-летия присвоения комсомолу имени Ленина в обстановке всенародного подъема в период подготовки к 40-летию Великой Победы. И, поздравляя от имени ГК КПСС, исполкома горсовета, ВЛКСМ молодых

люберчан с праздником, И. Н. Никитин выразил уверенность, что комсомольцы и молодежь славными делами на благо Родины, во имя мира отметят знаменательные даты.

С приветственными словами к молодежи обратились Герой Социалистического Труда А. И. Макарецва — бригадир завода им. Ухтомского, инициатор движения за выполнение пятилетки к 9 мая 1985 года, водитель автоколонны № 1787 Валерий Бухатин, награжденный за доблесть во время воинской службы орденом Красной Звезды, член сборной команды СССР Сергей Калеватов.

Участники митинга проводили в дорогу группу ветеранов и молодежи района, которая отправилась в автопробег по местам боев за освобождение Советской Белоруссии. Маршрут пролегает там, где сражалась воины бышей 37-й гвардейской стрелковой дивизии, среди которых было много люберчан. От имени участников автопробега выступил его руководитель председатель ГК ДОСААФ В. В. Онищенко.

Яркий, радостный праздник молодежи продолжился замечательным концертом. В нем участвовали ансамбль песни и пляски ордена Ленина Московского военного округа, академический хор и хореографический коллектив «Россия» Люберецкого Дворца культуры, самодеятельный коллектив Дзержинского Дворца культуры, заслуженный артист РСФСР Леонид Серебрянников. Праздник продолжился и в городском парке культуры и отдыха и закончился красочным фейерверком.

В. ЧУЛКОВ.

ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ

набирает силу во Дворце культуры «Искра». За истекший творческий сезон были подготовлены новые концертные номера: песни «Спасибо, партия, тебе!», «В чистом поле», «Степи», «Ивановна» и другие. В программу вошли и танцы, ко-

торые исполняют сами же участники хора. Для нас это новый вид творчества. О том, что результаты неплохие, говорят горячие аплодисменты зрителей.

С концертами хор побывал в хозяйствах нашего района

«Фоминское», «Ульянино», «Петровское», на Константиновской птицефабрике. Хочется назвать активных участников коллектива. Среди них А. Гусева, И. Алдошин, А. Сбитнев, а также Т. Фиш, Н. и С. Зимины.

Л. ХОДЯКОВА, руководитель хора русской песни Дворца культуры «Искра».



Люберецкая детско-юношеская спортивная школа по классической борьбе ДСО «Спартак» была открыта в 1969 году. Сейчас в ней занимаются более 600 ребят.

В новом учебном году будут организованы четыре спортивных класса в люберецкой средней школе № 1, мальчики которых займутся классической борьбой.

Воспитанники ДЮСШ часто принимают участие в соревнованиях различного ранга и, что радует тренеров, показывают хорошие результаты. В мае в

Люберецках проходил Всесоюзный турнир по классической борьбе среди юношей до 16 лет, посвященный Дню Победы. Среди девятнадцати команд, принявших в нем участие, равной нашей не было. Люберчане стали чемпионами в общекомандном зачете, а в личном шестеро заняли первое место, восемь — второе, и шестеро — третье. Особенно удачно в этих соревнованиях выступили десятиклассники кандидат в мастера спорта Игорь Муралин и первокурсники Евгений Ипатов и Виталий Чичерюкин.

Недавно состоялся соревнование на личное первенство среди юношей Россовета ДСО «Спартак» в Тамбове. И. Муралин занял там третье место. Это высокий результат.

Руководит спортивной школой Н. М. Шманков, в прошлом — чемпион мира и Европы по классической борьбе.

НА СНИМКЕ: во время соревнований.

Фото А. Савинова.

Редактор П. В. СПИРОВ.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЛЮБЕРЕЦКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ
объявляет прием учащихся на 1984—85 учебный год по специальности:
«медицинская сестра» — на базе 8 и 10-летнего образования;
«фельдшер» и «акушерка» — на базе 10-летнего образования.

Поступающим необходимо представить: документ об образовании, медицинскую справку (форма № 086 у), четыре фотокарточки (3 x 4 см).

Абитуриенты, имеющие средний балл «4» в школьном аттестате, зачисляются на учебу без вступительных экзаменов. Приемная комиссия работает с 1 июня с 9 до 17 часов, в субботу — с 9 до 15 часов по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красная, д. 19.
Телефоны для справок: 554-02-83, 553-25-42.

2—3.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На фирму «Рубин» женщин-рабочих на автоматическую линию; слесарей; электромонтера; мойщиков (дезинфекторов, работа в ночную смену); грузчиков; плотников; приемщиков-сдатчиков.

На сезонную работу: мойщиков емкостей; контролеров по выпiske кваса. По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6.
Бюро по трудоустройству.

2—2.

ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ ЛЮБЕРЕЦКОГО ГОРИСПОЛКОМА

доводит до сведения владельцев личных строений, что 15 июня истек первый срок уплаты налога со строений и земельного налога. Налог можно уплатить в любой сберегательной кассе района.

За несвоевременную уплату налогов начисляется пеня 0,2 процента за каждый день просрочки.

ГОРФИНОТДЕЛ.

ЕСЛИ ВАМ НУЖЕН ХОЛОДИЛЬНИК

Лето. Жара. Необходимо срочно купить холодильник, Кей-кой? Выбор не мал. Рассказываем о двух моделях.

«ПОЛЮС-9» — один из самых лучших отечественных холодильников. Внутренний объем холодильной камеры составляет 220 л, морозильного отделения — 27 л. Температура в морозильном отделении — минус 16 градусов. «Полюс-9» снабжен полуавтоматической системой оттаивания, что обеспечивает удобство в эксплуатации. Поверхность холодильника отделана сервировочным декоративным термостойким материалом. Перевеска двери с правой стороны на левую позволяет установить «Полюс-9» в любом удобном для вас месте. В холодильнике предусмотрены отдельные емкости для фруктов, овощей, сыра, масла, яиц. Цена — 320 рублей.

Новая модель холодильника «СВИЯГ-3» имеет большое преимущество перед своим предшественником: объем холодильной камеры увеличен в 1,5 раза, низкотемпературного отделения — в 1,7 раза. Эмалевое покрытие внутреннего шкафа холодильника создает наилучшие гигиенические условия для хранения продуктов и ухода за холодильной камерой. Полки выдвигаются на половину ширины, что исключает возможность их опрокидывания. Поверхность «Свияги-3» покрыта термостойким пластиком, что позволяет дополнительно использовать холодильник как столик. Холодильник экономичен — расход электроэнергии не превышает 1,2 квт/час в сутки. Цена — 345 рублей.

Эти холодильники, уважаемые покупатели, вы можете приобрести в магазинах Люберецкого промторга.

Адреса магазинов:
№ 5 «Комфорт» — г. Люберцы, Октябрьский проспект, 3; проезд авт. №№ 346, 373, 353 до ост. «Колхозная»;

№ 28 — г. Дзержинский, ул. Дзержинского, 13; проезд от ст. Люберцы авт. №№ 21, 24 до ост. «Площадь Дзержинского»;

№ 56 — г. Люберцы, ул. Попова, 13; проезд от ст. Люберцы авт. №№ 9, 26 до ост. «Мебельный магазин»;

№ 57 — г. Люберцы, 115 квартал, ул. Шоссейная, 6; проезд от ст. Люберцы авт. №№ 2, 5, 21 до ост. «115 квартал»;

№ 58 — пос. Томилино, ул. Гоголя, 25; проезд авт. 7 до ост. «Завод».

Посетите наши магазины!

ПРОМТОРГ. 1—2.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОРБИТА» — 12-30, 13-45, 17 (удл. программа), 20-45; «ПАРОЛЬ — ОТЕЛ» «РЕГИНА» — 11, 15, 18-45 (удл. программа).

КИНОТЕАТР «СОЮЗ» — 11, 15, 18-45; «39 СТУПЕНЕК» — 13, 17, 21.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА» — 17-15, 20.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО — 12, 18, 21.

ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ВЕРТИКАЛЬ» — 17-30, 20.

«ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии) — 17-30, 20.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР» — 17-30, 19-30, 21-30.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — 3 июля, концерт ансамбля музыкальной эстрады и пародия «ВИМ-БОМ» — 19.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора: Люберецкая типография, ул. — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партия — 1-й Октябрьский проезд, д. 1, 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.
Высокая печать. Объем 1 п. л.
Зек. 3143